



## یادداشت

**بایسته‌هایی برای ساماندهی حکمرانی فضای مجازی**

«حکمرانی فضای مجازی» اختراع مفهوم جدیدی است که با ارکان و عناصر خاص خود، فعلاً نمی‌توان متولی مشخصی برای آن تعیین کرد. حکمرانی ماهیتاً دارای سه ضلع یا رکن است: دولت، بخش خصوصی و جامعه مدنی. نهاد‌های کنونی همه یک رکن از ارکان حکمرانی فضای مجازی را دارند و آن نمایندگی از سوی نظام حکمرانی است. نمایندگی بخش خصوصی و دیگر ذی‌نفعان فضای مجازی نیازمند تدبیر جدید و خاص است. بنابراین، حکمرانی فضای مجازی در حال حاضر از سوی تشکیلات موجود کشور، به دلیل نبود شرایط لازم، با امتناع مواجه است و شدنی نیست مگر آنکه اصلاحاتی در ترکیب اعضا و مأموریت‌های آنها صورت گیرد. ترکیب سنناده ویژه برای ساماندهی و حکمرانی فضای مجازی، حداقل دو رکن از ارکان حکمرانی (دولت و بخش خصوصی) را دارد و از این لحاظ برای ادعای حکمرانی فضای مجازی نسبت به سایر تشکیلات و ترتیبات کنونی، موازی نیست.

اصطلاح «فضای مجازی» یک اصطلاح مشکک و تفسیرپردار و بی‌دون معیارهای نوعی برای مرزبندی مفهومی است. با وجود این، قدر مسلم این است که بین اینترنت و فضای مجازی، این‌همانی وجود ندارد. در حال حاضر، در حقوق بین‌الملل، حقوق اساسی و متولیان فضای مجازی مسئولیت‌ها و مصوبات داخلی راجع به اینترنت با فضای مجازی، حتی بودن دسترسی به اینترنت، به صورت صریح یا ضمنی شناسایی شده است. اما دسترسی به اینترنت مسبوق به وجود اینترنت و امکان اتصال به آن است. آنچه غالباً فضای مجازی خوانده می‌شود بر بستری‌ان اتصال شکل می‌گیرد. بر این اساس، فراهم کردن امکان اتصال به اینترنت از وظایف ذاتی وزارت ارتباطات و فناوری اطلاعات است.

در مقام تمایز بین حق اتصال به اینترنت و حق دسترسی به اینترنت، می‌توان گفت که اولی بر فراهم کردن امکانات و ابزارها و تجهیزات اتصال به اینترنت تمرکز دارد و دومی بر کمیت و کیفیت استفاده از اینترنت. اتصال به اینترنت در زمره اتصال به یک زیرساخت حیاتی است. دقیقاً مانند اتصال به شبکه آب و برق و گاز. اما چگونگی بهره‌برداری از این زیرساخت، تابع ضوابط و شرایط خاص خود است. در نظام حقوقی ما، متولیان فضای مجازی اصراً باید بر بهره‌برداری از فضای مجازی متمرکز باشند نه بر قطع و وصل اینترنت.

یکی از ویژگی‌های ذاتی اینترنت، جهانی بودن یا جهانشمولی است. بنا به تعریف یونسکو از اصل جهانی بودن اینترنت، این اصل چهار مؤلفه یا عنصر دارد: مبتنی بودن بر حقوق بشر، باز بودن، قابل دسترس بودن برای همگان و قابلیت تغذیه از سوی مشارکت‌کنندگان گوناگون. بر این اساس، آنچه در کشور ما با عنوان «شبکه ملی اطلاعات» نامیده می‌شود هر چند فراهم‌کننده بستر دسترسی به اینترنت جهانی است اما اگر بخواهد جایگزین آن شود دیگر نمی‌تواند اینترنت نامیده شود. شبکه‌ای که فاقد ویژگی جهانی بودن باشد ویژگی ذاتی این فناوری را از دست می‌دهد.

حق اتصال به اینترنت و حق دسترسی به اینترنت، هر دو، در زمره حقوق اساسی هستند. اصل دوم قانون اساسی، آزادی توأم با مسئولیت در استفاده از علوم و فنون و تجارب پیشرفته بشری را شناسایی می‌کند و اصل سوم قانون اساسی نیز تکالیف متعددی را بر عهده دولت جمهوری ایران گذاشته است که با شناسایی حق اتصال و دسترسی به اینترنت ملازمه دارند. علاوه بر این، اصول ۱۲۴، [۱]، ۲۸، [۲] و ۴۳ [۳] قانون اساسی نیز متضمن چنین حقی هستند. همچنین، از محدودیت‌های قانون جرایم رایانه‌ای (مصوب ۱۳۸۸) برای استفاده‌کنندگان از ارتباطات رایانه‌ای و از تفسری تضمین‌های قضایی مربوط به تعارض به حقوق اساسی به قلمرو برخی ارتباطات رایانه‌ای می‌توان چنین استنباط کرد که قانون مذکور دسترسی به اینترنت را از حقوق شهروندان دانسته و با آن همانند سایر حقوق و آزادی‌های اساسی رفتار کرده است.

قانون اساسی؛ آزادی، مسئولیت، استقلال و امنیت را در اصول مختلف خود مورد توجه قرار داده و مناسبات آنها با یکدیگر را ترسیم کرده است؛ به موجب اصول متعدد قانون اساسی، این مفاهیم بنیادی با یکدیگر ارتباط و پیوند وثیق دارند و باید به صورت عجين و توأم با یکدیگر دیده شوند. با این حال، شاه‌بیت و نقطه آغازین همه اصول مرتبط با این موضوع، آزادی است. قانون اساسی اصل را بر آزادی گذاشته است اما آزادی مفید و دارای چارچوب، آزادی توأم با مسئولیت، آزادی در حدود قانون، آزادی‌ای که به استقلال کشور خدشه وارد نمی‌کند و آزادی‌ای که مخل مبانی اسلام یا حقوق عمومی نیست. در این میان، اصل ۹ قانون اساسی، با شناسایی ملازمه و پیوند بین آزادی و مسئولیت، سوءاستفاده از هر کدام را برای لطمه به دیگری نفی می‌کند. به‌ویژه آنکه سلب آزادی‌های مشروع را حتی با وضع قوانین و مقررات منع کرده است. در نتیجه، اینترنت پرو یا اینترنت بر اساس فهرست سفید، به دلیل مغایرت با اصل آزادی، سلب حق دسترسی بخش قابل توجهی از مردم به اینترنت و تبعیض ناروا، قطعاً با قانون اساسی مغایرت دارد.

در همه ابلاغ‌های صادر شده از سوی رهبر شهید برای اعضای شورای عالی فضای مجازی و نیز در تمامی سخنرانی‌هایی که ایشان در خصوص فضای مجازی ارائه نظر و رهنمود کرده‌اند با اذعان به مزایا و فواید این فضا و گره خوردن زندگی بخش عظیمی از مردم به فعالیت در آن، بر «مدیریت و کنترل فضای مجازی» یا قاعده‌مند کردن این فضا تأکید شده و بدیهی است که با قطع اینترنت، دیگر فضایی برای مدیریت و کنترل باقی نمی‌ماند.

بر اساس آنچه گفته شد و برای صیانت از آزادی‌های مشروع در شرایط جنگی و دیگر وضعیت‌های اضطراری، اصل ۷۹ قانون اساسی تصریح می‌کند که «برقراری حکومت نظامی ممنوع است. در حالت جنگ و شرایط اضطراری نظیر آن، دولت حق دارد با تصویب مجلس شورای اسلامی موقتاً محدودیت‌های ضروری را برقرار کند، ولی مدت آن به هر حال نمی‌تواند بیش از سی روز باشد و در صورتی که ضرورت همچنان باقی باشد دولت موظف است مجدداً از مجلس کسب مجوز کند.» هر چند این اصل در زمره اصول اجرا نشده قانون اساسی است اما تقید و احترام مؤسسان جمهوری اسلامی به حقوق و آزادی‌های اساسی مردم را به‌وضوح می‌توان از مفاد آن برداشت.

افزون بر این، قانون اساسی، برای حمایت همزمان از امنیت ملی و حقوق و آزادی‌های اساسی، در اصل ۱۷۶ خود مقرر کرده است که: «... شورای عالی امنیت ملی به تناسب وظایف خود شوراهای فرعی از قبیل فرهنگی و پلانگینی و شورای امنیت کشور تشکیل می‌دهد. ریاست هر یک از شوراهای فرعی با رئیس جمهوری یا یکی از اعضای شورای عالی است که از طرف رئیس جمهوری تعیین می‌شود. حدود اختیارات و وظایف شوراهای فرعی را قانون معین می‌کند و تشکیلات آنها به تصویب شورای عالی امنیت ملی می‌رسد.»

با این حال، قدر متیقن آن است که هر نهادی چنانچه بخواهد در خصوص حق اتصال یا دسترسی به اینترنت تصمیمی بگیرد این تصمیم باید با رعایت قانون اساسی به‌ویژه اصل ۹ آن باشد.

در حال حاضر، هیچ مرجع قانونی و نیز قاعده مشخصی برای قطع اینترنت در کشور ما وجود ندارد. در کشورهای مختلف مانند هند که تحت شرایطی قطع اینترنت را تجویز کرده‌اند حداکثر مدت قطع اینترنت، ۱۵ روز است و تصمیم مذکور تحت شرایط خاصی مانند اصل ضرورت و تناسب اقدامات با وضعیت اضطراری که در قانون تعیین شده قابل اتخاذ بوده و در مراجع قضایی نیز قابل اعتراض است.

وجود چالش‌های گوناگون مرتبط با اینترنت و فضای مجازی و ورود نهاد‌های متعدد برای مدیریت این موضوع، منجر به آشفتگی و پلانگینی و عدم امنیت و پیش‌بینی‌پذیری برای ذی‌نفعان گوناگون فضای مجازی شده است. اکنون، انبوهی از مصوبات، تا‌عیان و فعالان فضای مجازی را با پلانگینی، الزامات موازی و مضاعف، فقدان مرجع پاسخگو در قبال مسائل و چالش‌های مطرح مواجه کرده است. بنابراین، لازم است نسبت به ساماندهی این وضعیت اقدام شود مشروط بر اینکه مرجعی به مراجع موجود اضافه نشود و آشفتگی تشدید نشود.

[۱] اصل بیست و چهارم - تشریات و مطبوعات در بیان مطالب آزادند، مگر آن که مخل به مبانی اسلام یا حقوق عمومی باشند. تفصیل آن را قانون معین می‌کند. [۲] اصل بیست و هشتم: «هر کس حق دارد شغلی را که بدان مایل است و مخالف اسلام و مصالح عمومی و حقوق دیگران نیست برگزیند. ...» [۳] برای تأمین استقلال اقتصادی جامعه و ریشه‌کن کردن فقر و محرومیت و برآوردن نیازهای انسان در جریان رشد، با حفظ آزادی‌کی او، اقتصاد جمهوری اسلامی ایران بر اساس ضوابط زیراستوار می‌شود:۱...۴. رعایت آزادی انتخاب شغل و عدم اجبار افراد به کاری معین و جلوگیری از بهره‌کنشی از کار دیگری.



## رئیس جمهوری با تأکید بر لزوم بهره‌مندی بیشتر شش دهک پایین جامعه از کالبرگ:

# باید حمایت از دهک‌های کم‌درآمد افزایش یابد

رسانه ملی حق ندارد با تحلیل‌های یک جانبه و غیر مستند

علیه دولت سیاه نمایی کند

## دولت

## دولت

جلسه شورای هماهنگی اقتصادی دولت به ریاست رئیس جمهور مسعود پزشکیان برگزار شد. در این نشست، گزارش اقدامات انجام‌شده در حوزه تأمین و تحقق منابع و مصارف بودجه سال ۱۴۰۵، توزیع کالاهای اساسی، گزارش برآورد هزینه‌های غیروقایع‌ناشی از جنگ تحمیلی آمریکا و رژیم صهیونیستی، مورد بحث و بررسی دقیق کارشناسی قرار گرفت. در این جلسه همچنین سناریوهای مختلف پیش‌روی اقتصاد کشور و سیاست‌ها و برنامه‌های دولت برای مواجهه با شرایط گوناگون اقتصادی نیز بررسی و درباره راهکارهای حفظ ثبات اقتصادی، صیانت از معیشت مردم و تداوم تأمین نیازهای اساسی کشور تصمیم‌گیری شد.

رئیس جمهوری در این نشست با تأکید بر اولویت راهبردی دولت در حمایت از معیشت خانوارها اظهار کرد: معیشت مردم برای من یک اصل اساسی و غیرقابل‌انگاشی است. دولت موظف است با تمام ظرفیت‌ها برای تقویت قدرت خرید مردم و کاهش فشارهای اقتصادی بر اقشار مختلف جامعه اقدام کند .

همچنین رئیس جمهوری با انتقاد از برخی تحلیل‌های غیرواقع‌بینانه در فضای رسانه‌ای تصریح کرد: در شرایطی که دولت به دلیل ملاحظات ملی و امنیتی امکان بیان برخی واقعیت‌ها را ندارد، اهداف رسانه ملی نیز حقی ندارد با تحلیل‌های یک‌جانبه و غیرمستند، به تشویش افکار عمومی و سیاه‌نمایی نسبت به عملکرد دولت بپردازد.

پزشکیان با تأکید بر ضرورت تأمین منابع مورد نیاز برای اجرای سیاست‌های حمایتی افزود: باید برای تأمین منابع لازم جهت تقویت معیشت مردم راهکارهای عملیاتی و مؤثر پیدا کنیم. هر زمان که

## در شرایطی

که دولت

به دلیل

ملاحظات

ملی و امنیتی

امکان

بیان برخی

واقعیت‌ها را

ندارد، رسانه

ملی نیز

حق ندارد با

تحلیل‌های

یک‌جانبه و

غیرمستند،

به تشویش

افکار عمومی

و سیاه‌نمایی

و نسبت به

عملکرد

دولت بپردازد

برنامه‌های مؤثر صرفه‌جویی اجرایی شود و منابع حاصل از این صرفه‌جویی‌ها به‌طور مستقیم در خدمت بهبود معیشت مردم قرار گیرد.

رئیس جمهوری در ادامه، سازمان اداری و استخدای کشور را مکلف کرد سازوکارهای لازم برای ساماندهی نحوه حضور کارکنان غیرتهرانی شاغل در تهران را با هدف ارتقای بهره‌وری، کاهش تردد‌های غیرضروری و صرفه‌جویی در روز برون‌خودرو در هفته را مطرح کرد و گفت: این طرح می‌تواند در گام اول برای کارکنان دستگاه‌های اجرایی و ادارات دولتی اجرا شود تا با کاهش مصرف سوخت، به بهبود شرایط زیست‌محیطی و مدیریت مصرف انرژی و هزینه‌های غیرضرور نیز کمک کند.

رئیس جمهوری در بخش دیگری از سخنان خود با تأکید بر ضرورت تبیین واقعیت‌های اقتصادی کشور برای افکار عمومی، وزارت امور اقتصادی و دارایی و سایر دستگاه‌های اقتصادی را به ایفای نقش فعال‌تر در حوزه اطلاع‌رسانی و ایتع افکار عمومی فراخواند.

رئیس جمهوری با اشاره به برخی روایت‌های نادرست و غیرمشفافانه رسانه‌ای درباره علل افزایش نرخ تورم اظهار کرد: در شرایطی که اقتصاد کشور تحت تأثیر مستقیم جنگ تحمیلی آمریکا و رژیم صهیونیستی علیه ایران، محدودیت‌های ناشی از تحریم‌های اقتصادی، فشارهای تجاری از جمله محاصره دریایی است نمی‌توان تمامی تحولات قیمتی را صرفاً به عملکرد دولت نسبت داد.

پزشکیان افزود: با وجود خسارت‌ها و بهره‌مند شوند. تأکیدات مکرر بنده از ابتدای آغاز به کار دولت بر اجرای کامل ظرفیت‌های پیش‌بینی‌شده در ثبات ماده قانونی ۱۶۹ مکرر، با هدف ایجاد زیرساخت‌های لازم برای اجرای عادلانه سیاست‌های حمایتی و هدفمندسازی یارانه‌ها بوده است.

رئیس جمهوری افزود: اصل عدالت اقتضا می‌کند میان اقشار برخوردار و کم‌برخوردار

جامعه در بهره‌مندی از حمایت‌های دولتی تمایز قائل نشویم. بدیهی است خانواری که فاقد مسکن و خودرو بوده و در شرایط اجاره‌نشینی قرار دارد، باید در اولویت دریافت حمایت‌های یارانه‌ای قرار گیرد و میزان بهره‌مندی سایر خانوارها نیز متناسب با سطح درایی‌ها و وضعیت اقتصادی آنان تعیین شود.

### پاسخ به انتقادات درباره تورم

پزشکیان همچنین وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی را مأمور کرد نسبت به احصای دقیق، به‌روزرسانی و

تصمیم‌گیری منعکس کرد که این امر به حل سریع‌تر مسأله اینترنت کمک کرد. همچنین در موضوع اصلاحات اقتصادی که رخ داد، این کار با تشکل‌های حوزه مربوطه انجام شد.»

رئیس مرکز ارتباطات مردمی نهاد ریاست جمهوری با اشاره به برخی پیمایش‌های انجام شده ادامه داد: «در حوزه تأمین منابع کالبرگ، ۶۴ درصد؛ در حوزه عملکرد دولت در شرایط جنگ تحمیلی سوم، ۶۰ درصد و در حوزه تأمین بنزین و کالاهای اساسی، ۵۶.۷ درصد رضایت مردم حاصل شده است.»

وی ادامه داد: «نامه‌ای اید‌ه‌ها و پیشنهادهای دریافتنی از مردم، به دستگاه‌های اجرایی منعکس و برای تغییر رویه‌ها و اصلاح سیاست‌ها ابلاغ می‌شود. در مورد اقشار حاشیه‌نشین و معترضان، با راهبر اصلی ما، ایجاد فضای امن برای شنیدن بی‌واسطه است.»

بیات با اشاره به رسیدگی به تجمعات اعتراضی گفت که تاکنون ۱۷۷ تجمع مورد رسیدگی قرار گرفته است. «میز ارتباطات مردمی» شامل ملاقات‌های حضوری و برقراری ارتباط مستقیم با مسئولان از دیگر اقداماتی است که در مرکز ارتباطات مردمی صورت می‌گیرد، در سال ۱۴۰۴ بیش از ۷۹ هزار ملاقات مردمی ترتیب داده شد و ۶۵۵ هزار نفر از شهروندان مسائل خود را در حوزه‌های مختلف مطرح کردند.

وضعیت اینترنت قرار گرفت و بر اساس نتایج آن، بر لزوم رفع محدودیت‌های اینترنت تصریح شد. «وی افزود: «در همین نظرسنجی، یک پرسش باز تحت عنوان «مهم‌ترین مشکل شما در شرایط فعلی چیست؟» از شهروندان پرسیده شد که ۷۷ درصد مردم به مشکلات اقتصادی اشاره کردند؛ همچنین ۲۸ درصد به مشکل کاهش درآمد پرداختند و در شرایط اجاره‌نشینی قرار دارد، باید در اولویت دریافت حمایت‌های یارانه‌ای قرار گیرد و میزان بهره‌مندی سایر خانوارها نیز متناسب با سطح درایی‌ها و وضعیت اقتصادی آنان تعیین شود.

نهاد ریاست جمهوری در یک نشست خبری این رویکرد برای ارتباط متقابل دولت و ملت را تشریح و به نتایج برخی نظرسنجی‌های انجام شده اخیر اشاره کرد. مجتبی بیات با اشاره به اختلال ارتباطات مردمی و دولت در ابتدای دولت چهاردهم، گفت: «این موضوع به ضعف ارتباطات مردم با دولت طی ادوار گذشته بازمی‌گردد چراکه مردم وقتی می‌بینند به بیان مشکلات و مسائل‌شان توجهی نمی‌نمود، از بیان مشکلات و برقراری ارتباط ناامید می‌شوند.»

وی افزود: «کارآمدی منوط به پیروی از رویکرد «دولت مردم‌دار» است. در رویکرد دولت چهاردهم، هدف شنیدن صدای آحاد مردم و سازمان‌های نمایندگی کننده آنان، نه صرفاً اشخاص حقیقی، بلکه افراد و سازمان‌های مدنی- و کسبیل کردن آن به میزبانی تصمیم‌گیری و سیاست‌گذاری است.»

بیات در ادامه با اشاره به نتیجه نظرسنجی «شناخت زمینه‌های نارضایتی و نگرانی مردم ایران»، گفت: «یکی از

## دو برنامه مکمل دولت برای حکمرانی مردم‌محور از مصوبه سنجش رضایت عمومی تا پیگیری مطالبات مردمی

## گزارش

## دولت

دولت چهاردهم در ادامه رویکرد مردم‌محور خود، همزمان با تصویب سازوکاری برای سنجش مستمر رضایت و افکار عمومی درباره سیاست‌ها و عملکرد دستگاه‌های اجرایی، بر تقویت ارتباط نهادهمند میان مردم و دولت تأکید دارد.

روز گذشته مصوبه چهارم خردادماه ۱۴۰۵ هیأت وزیران برای نظام‌مند شدن

سنجش افکار عمومی از عملکرد دولت ابلاغ شد؛ مصوبه‌ای که در پی بررسی گزارش «پیمایش ملی سنجش رضایت مردم از عملکرد دولت چهاردهم در جنگ آمریکا و اسرائیل علیه ایران» به تصویب رسید و بر انجام مستمر نظرسنجی و ارزیابی طرح‌های کلان و عملکرد دستگاه‌های اجرایی توسط دفتر هیأت دولت تأکید دارد.

بر اساس این مصوبه، مقرر شده است درباره طرح‌های اساسی و کلان دولت، پیش از اجرا و همچنین درباره عملکرد

دولت و دستگاه‌های ذی‌ربط در اجرای

مصوبات و برنامه‌های مهم، پیمایش‌ها و نظرسنجی‌های تخصصی توسط دفتر هیأت دولت انجام شود.

مطابق این تصمیم و همچنین بر حسب آیین‌نامه داخلی هیأت دولت، نتایج ارزیابی‌ها و نظرسنجی‌ها در قالب گزارش‌های تحلیلی تهیه و از طریق دفتر هیأت دولت برای بررسی در اختیار اعضای دولت قرار خواهد گرفت تا از ارتباط نهادهمند میان مردم و دولت تأکید دارد.

روز گذشته مصوبه چهارم خردادماه

سنجش افکار عمومی از عملکرد دولت ابلاغ شد؛ مصوبه‌ای که در پی بررسی گزارش «پیمایش ملی سنجش رضایت مردم از عملکرد دولت چهاردهم در جنگ آمریکا و اسرائیل علیه ایران» به تصویب رسید و بر انجام مستمر نظرسنجی و ارزیابی طرح‌های کلان و عملکرد دستگاه‌های اجرایی توسط دفتر هیأت دولت تأکید دارد.

بر اساس این مصوبه، مقرر شده است درباره طرح‌های اساسی و کلان دولت، پیش از اجرا و همچنین درباره عملکرد

دولت و دستگاه‌های ذی‌ربط در اجرای

مصوبات و برنامه‌های مهم، پیمایش‌ها و نظرسنجی‌های تخصصی توسط دفتر هیأت دولت انجام شود.

مطابق این تصمیم و همچنین بر حسب آیین‌نامه داخلی هیأت دولت، نتایج ارزیابی‌ها و نظرسنجی‌ها در قالب گزارش‌های تحلیلی تهیه و از طریق دفتر هیأت دولت برای بررسی در اختیار اعضای دولت قرار خواهد گرفت تا از ارتباط نهادهمند میان مردم و دولت تأکید دارد.

روز گذشته مصوبه چهارم خردادماه

سنجش افکار عمومی از عملکرد دستگاه‌های اجرایی و تقویت نظام بازخوردگیری در فرآیند حکمرانی عنوان شده است؛ رویکردی که با بررسی گزارش رضایت‌سنجی از عملکرد دولت در جنگ اخیر وارد مرحله اجرایی شده است.

### انتقال دغدغه‌ها و خواسته‌های مردم به میزهای تصمیم‌گیری

روز گذشته رئیس مرکز ارتباطات مردمی

## مجلس

از طریق محاصره دریایی، افزود: «حاکمیت بی‌چون‌وچرای جمهوری اسلامی ایران بر تنگه هرمز در میدان عمل و با اتکا به اقتدار نیروهای مسلح کشورمان اعمال شده است. این نظم جدید این منطقه است و دنیا یا به زبان تقاهم و یا به زبان زور، ناگزیر به پذیرش شرایط جدید خلیج همیشه فارس خواهد بود.»

نایب رئیس مجلس شورای اسلامی با اشاره به مسئولیت و وظیفه‌ای بسیار بزرگ که بر عهده مسئولان کشور و صاحبان تربیون است، گفت: «باید مسئولان این وحدت را تقویت کرده و از بیان نکات اختلاف‌برانگیز خودداری کنند تا نقشه شوم دشمنان خنثی شود.»



جلسه ویدئواری مجلس با حضور وزیر نفت

گفتنی است که روز گذشته عباس کودرزی، سخنگوی هیأت رئیسه مجلس از نامه رئیس مجلس در پی‌بهنشست با شورای عالی امنیت ملی و در خواسته برای حذف چندین نام از فهرست اعضای شورای عالی امنیت ملی و در خواسته برای برگزاری جلسات این شورا برای برگزاری جلسات علنی

## قالبیاف

در نامه‌ای

به شمام

خواستار

علنی شدن

جلسات

مجلس

شده است